

№ 37 (10934)

6
мая
2025

ВТОРНИК

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

Мы пишем о вас и для вас



9 мая – День Победы



Петра Максимовича Вожева с наступающим праздником поздравили воспитанники Упоровского детского сада «Солнышко» Настя Шутова и Миша Калинин.

Ветеран встречает юбилей

Петр Максимович Вожев – единственный ветеран в районе, который дожил до 80-го Победного мая.

Сейчас ему сто два года. Родился он 1 ноября 1922 года в деревне Журавлёва Упоровского района. Шестнадцатилетним пареньком поступил в техникум в городе Челябинске, но окончил его помешала начавшаяся война. Поступив в город Златоусте на ускоренные курсы, прошёл обучение в военно-

инженерном училище. Оттуда наш земляк был отправлен на фронт. Служил молодой боец в Приморской армии 25-й Чапаевской дивизии 82-го инженерного батальона. Был командиром сапёрного взвода, участвовал в обороне Севастополя. В одном из сражений он, контуженый и раненый, попал в плен. Освобождён советскими войсками лишь в мае 1945-го.

В послужном списке Петра Максимовича орден Отечественной войны II степени, медали Георгия Жукова, много-

численные юбилейные военные награды и награды за трудовую деятельность.

Ветеран и сейчас интересуется жизнью района, страны. В преддверии 9 Мая мы вместе с малышами из Упоровского детского сада «Солнышко» побывали у него в гостях. Пётр Максимович выразил надежду на скорейшее завершение конфликта на Украине и поздравил земляков с Великой Победой.

Соб. инф.
Фото Людмилы ИВЛЕВОЙ

Уважаемые жители Упоровского района!

Поздравляю вас с 80-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Этот день – символ героизма, мужества и стойкости советского народа, отстоявшего свободу и независимость Родины в жестокой борьбе с нацизмом. Мы преклоняемся перед подвигом ветеранов, их самоотверженностью и силой духа. Мы помним и чтим память тех, кто не вернулся с полей сражений, кто отдал свою жизнь за мирное небо над головой. Низкий поклон труженикам тыла, ковавшим победу в цехах заводов и на полях колхозов. Благодаря

вашему упорному труду фронт был обеспечен всем необходимым.

В этот знаменательный день хочу выразить особую благодарность участнику Великой Отечественной войны Петру Максимовичу Вожеву. Ваши стойкость, героизм и самопожертвование – пример для подражания будущим поколениям.

Пусть светлый праздник Победы наполнит ваши сердца радостью, теплом и надеждой на лучшее. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, оптимизма и уверенности в своих силах. Пусть над нашей страной всегда будет мирное небо, а память о героях Великой Отечественной войны живёт в наших сердцах вечно!

С Днём Победы!
Анатолий ИГЛОВИКОВ, глава района

Дорогие ветераны!
Уважаемые земляки!

В эти майские дни все мы объединены единым чувством благодарности и уважения к подвигу героев Великой Отечественной войны. Сердечно поздравляю вас с Днём Победы!

Величие этого священного для нашей страны праздника не угасает. Он стал незыблемым символом преемственности традиций, сохранения исторической памяти и неразрывной связи прошлого, настоящего и будущего.

Уважаемые ветераны! Ваш подвиг вне времени! Вечная признательность вам – героям Великой Победы! Именно вы с однополчанами мужественно шли в бой за жизнь будущих поколений, за родных и близких, за Родину. Вы самоотверженно работали в тылу за себя и за товарища, ушедшего на фронт. Вы преодолели тяжелейшие испытания и поставили точку в Великой Отечественной войне. Вы – пример стойкости и подлинного патриотизма. Низкий вам поклон.

Сегодня новое поколение идёт по местам боевой славы Великой Отечественной войны, защитники Отечества отважно сражаются за мир и благополучие будущее России.

Дорогие земляки! Победа – наше великое наследие. Даже спустя 80 лет она объединяет нас. Ветераны, пережившие страшную войну, уходят, но память о них живёт в наших сердцах, в истории каждой семьи. И пока мы храним её и передаём глубокое уважение к героям Победы своим детям и внукам, слава победителей будет жить вечно.

С праздником, земляки. С Днём Победы!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с великим праздником, с 80-летием со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

9 мая – священная дата для россиян, объединяющая многие поколения, всех людей, которым дорога наша Родина. Это праздник славы нашего многонационального народа. В этот весенний день мы чествуем подвиг отцов, дедов и прадедов, их отвагу, самоотверженность, стойкость и стремление к Победе.

С Днём Победы мы связываем память о военном подвиге наших предков, которые спасли страну от нацизма, и твёрдо уверены, что сегодняшние защитники суверенитета России достойны своих дедов. Пусть этот праздник навсегда останется в наших сердцах символом глубочайшего патриотизма, бескорыстной любви к Отечеству.

От всей души желаю вам и вашим близким мирного неба над головой, крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех делах на благо нашей Родины!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции «Единая Россия»



Всё для фронта, всё для Победы

Детство, опалённое войной

В годы лихолетья он работал наравне со взрослыми в колхозе

Житель райцентра Виктор Александрович Панфилов – участник трудового фронта. Через четыре дня после начала Великой Отечественной войны ему, шашовскому мальчишке, исполнилось лишь 9 лет. Но в столь в юном возрасте он уже встал в ряды тех подростков, которые заменили ушедших на фронт мужчин на полях и фермах, на заводах и фабриках.

Родители Виктора, Александр и Александра, воспитывали пятерых детей. Отец был из 25-тысячников – рабочих, которых партия большевиков в начале 30-х годов прошлого века направила на хозяйственно-организационную работу в колхозы. До того, как попасть в Сибирь, Александр Константинович работал на Путиловском заводе в Ленинграде.

По прибытии в Крашенинниково его назначили председателем сельсовета. В этой деревне в 1932 году и родился Виктор. Когда мальчику исполнилось четыре года, отца перевели в Шашову, где он возглавил колхоз имени Чапаева.

Перед самой войной Александра Константиновича вновь перебрасывают уже в другой колхоз, в Буньково. Но переехать Панфиловы не успели, главу семьи забрали на фронт. Защищая Родину отправился и сын Сергей, родившийся в 1925 году. Оба пали на полях сражений. На отца Виктора Александровича похоронка пришла в 1942 году, а на брата, танкового десантника,

– перед самой Победой. Участник трудового фронта помнит, как ездили получать в Заводоуковск удостоверение на медаль, которой наградили его старшего брата.

Проводив на фронт мужа, а потом и сына, осталась Александра Фёдоровна с дочерьми Полей и Люсей, и сыновьями – Виктором и Анатолием. Трудно приходилось.

Чтобы как-то прокормиться, вместе с другими ребятами летом ходили в лес за грибами да ягодами, рыбачили на Тоболе. Голодно всем тогда было. Удивляюсь, как только выжили.

В начале войны ещё было ничего. Мама держала корову, пару овец да кур. Хозяйство, хоть и небольшое, но выручало. На огороде выращивали морковку, календулу (брюкву), турнепс, картошку.

Да и колхоз немногого помогал. Была в нём своя мельница-ветрянка, маслобойня. Иногда выдавали понемногу масла, мёду, молотого на жерновах гороха, из которого готовили заваруху.

Но когда закончились все запасы, жить стало тяжелее. Всех молодых мужчин призвали на фронт, оставались в деревне одни женщины, старики, инвалиды да мы, ребятишки, – рассказывает Виктор Александрович.

Вместе со взрослыми детям приходилось работать в поле. Они собирали колоски, пололи маленькими тяпками, которые специально изготавливали для подростков, осот, при этом



**Виктор Александрович Панфилов,
несмотря на преклонный возраст, сохранил хорошую память.**

школьники успевали и учиться. Третий класс Витя окончил ещё в Шашовой, а вот в четвёртый

пошёл в Упорово, так как Александра Фёдоровна решила перебраться в райцентр.

– На новом месте меня взяли в МТС. Возил на паре быков дрова-метровку, ведь лошадей в ту пору не было, всех отправили на передовую.

Долгое время наша семья скиталась по квартирам, а потом мама купила небольшой пятистенок, вернее, корову поменяла на избушку. Было это уже после войны, – вспоминает ветеран.

В 1950 году директор МТС отправил Виктора в Тюмень на курсы шофёров. В 51-м его забрали в армию. Попал юноша в Германию, где пробыл 3 года и 10 месяцев. Был водителем, возил начальника артиллерийской бригады. Он оставлял молодого человека на сверхсрочную, но наш земляк не захотел больше оставаться на службе, его тянуло домой. Вернувшись в Упорово, продолжил работать в МТС шофёром. После ликвидации машинно-тракторной станции Виктора Александровича перевели на промкомбинат (сейчас мебельная фабрика). Позже мужчину пригласили на работу в райком партии, где возил второго секретаря, потом в райисполкоме – председателя райисполкома, перед пенсиею – первого секретаря райкома.

Уже после армии Виктор обзавёлся семьёй, женился на соседке Клавдии Егоровне. Вместе с супругой воспитали сына Сергея, названного в честь старшего брата, погибшего во время Великой Отечественной войны.

**Людмила ИВЛЕВА
Фото автора**

Трудовой стаж ветерана из Липихи – 46 лет



Сотрудники редакции побывали в гостях у Василия Леонтьевича Михайленко.

Василий Леонтьевич Михайленко – участник трудового фронта. Когда началась Великая Отечественная война, ему было всего девять.

Минуло уже восемьдесят четырёх лет с тех событий, но в его памяти они ещё свежи. Четвёртого декабря 2025 года он отметит своё 95-летие.

Василий Леонтьевич родился на Украине. Его большая семья – семеро детей и двое взрослых – переехала в Упоровский район перед войной. Они поселились в селе Липихе, в небольшом домике. Когда пришла беда, старшие братья ушли на защиту Родины. Наступили трудные времена.

– Еды не хватало. Мужчин мобилизовали на фронт, в деревне остались только дети, женщины и старики. Все трудились в колхозе. Уже с первого дня начались сложности: лошадей не осталось, поэтому урожай убирали на быках да телушках. Я косил и возил копны. Одним словом, работал везде, где требовалась руки. Чтобы выжить, из конотопки пекли лепёшки, если пучки, дикий лук и даже полынь, – вспоминает ветеран.

Как-то Василий вместе с женщинами трудился в поле. Им на обед привезли сыворотки и хлеба из жабрея. Мальчишка наелся, доделал отведённую ему делянку и побежал домой. По дороге у него отнялись ноги, до избы его

донесли женщины. Он потом ещё месяц не мог нормально передвигаться, так на него повлиял жабрея.

Василий Леонтьевич сохранил в своей памяти день Победы.

– Мы с другом играли на улице в догонялки и увидели, как соседка бежит, плачет, и кричит: «Всё, война закончилась». Тут мы от радости начали плясать. Война прошлась по всем семьям, почти в каждую принесла горе. Не вернулся домой самый старший брат Михаил, о нём у нас до сих пор нет никаких сведений. Умерли младшая сестрёнка Любаша и родители. А братишки Николай и Яков пришли с фронта целыми и невредимыми, – поделился мужчина.

У ветерана труда общий стаж сорок шесть лет, и это, не считая военные годы. Тридцать из них он отработал на тракторе, а шестнадцать в МТМ – ремонтировал технику.

На вопрос, в чём секрет его долголетия, ветеран ответил: «Книги... Я очень много читаю, с детства увлекаюсь, даже в войну находил, что почитать. Мы с ребятами обменивались тем, что было дома».

У Василия Леонтьевича двое сыновей, три孙女, семь правнуков и один праправнук. Все они любят и ценят своего ветерана.

**Марина МЕДВЕДЕВА
Фото автора**

Служим Отечеству

Выполняет свой воинский долг

Как Павел преодолевает трудности в ходе спецоперации

Павел из Суерского поселения был мобилизован 25 октября 2022 года. За добросовестную службу и проявленное мужество военнослужащий награждён благодарственным письмом от командира войсковой части и государственной медалью Георгия Жукова.

Сегодня его часть находится в одном из районов Курской области. Задача бойцов – разминировать освобождённую территорию. Пока только дороги стали безопасными. Остальное – поля, деревни, леса – ещё очищают от мин и растяжек. Наш земляк служит водителем, и в его обязанности не входит зачистка объектов, но солдат участвует в учениях. На этих занятиях показывают, как правильно минировать или разминировать территорию. Павлу необходимо владеть на выками сапёров, ведь ситуации могут быть разные.

Связь с семьёй – важная часть жизни военнослужащего. Мужчина старается поддерживать её по телефону почти каждый день, но иногда она пропадает из-за глушилок. Бывало, он не мог поговорить с близкими на протяжении нескользких дней. Это было большим испытанием как для него, так и для его родных.

– Когда меня мобилизовали, я очень переживал. До прибытия на место службы было неспокойно. Мы не знали, куда нас направят, и это вызывало тревогу. А ещё над нами летали вражеские беспилотники, и от этого становилось ещё больше не по себе. Дома тоже все находились в напряжении: они не знали, что происходит и чего ждать. Все к такой обстанов-



Павел в минуты затишья со своим боевым «конём».

ке привыкали долго. Самым сложным было, наверное, это время, – рассказал боец.

Павел отмечает, что он и его сослуживцы на специальной военной операции устают и морально, и физически, и психологически, ведь это тяжёлая

работа, но поддержка близких даёт силы на новый рывок.

Военнослужащий поделился: преодолевать все трудности на фронте ему помогают вера в Бога и любовь семьи. Как-то во время выполнения очередного задания начался артил-

лерийский обстрел. Павел в тот момент был в пути, рядом с машиной разорвался снаряд. Осколки разлетелись в разные стороны. Один из них попал в стекло и вонзился прямо в грудь. Его спасли молитвы-обереги и письма, которые он

хранил в нагрудном кармане ближе к сердцу. Часть снаряда застряла в них.

Павел надеется, что скоро специальная военная операция завершится, и он вернётся домой к супруге Евгении и сынишке Кириллу. Мальчику сейчас всего три с половиной года. Несмотря на свой возраст, он понимает, что папа скоро снова уедет из дома.

Конечно, каждый раз после очередного отпуска покидая свою семью, ему тяжело возвращаться в часть. Он старается уехать на рассвете, пока сын ещё спит.

– Когда Пашу призвали, мне было очень тяжело. Хотя он и до этого говорил: «Если меня призовут, я тоже пойду». Муж с другом ездили узнавать, не пришли ли им повестки. А когда позвонили ему из администрации, я поняла, в чём дело. Женская интуиция меня никогда не подводит. Сначала запаниковала, но потом осознала, что нужно взять себя в руки.

Я сразу позвонила маме и родственникам. Мы начали собирать всё необходимое в дорогу. Проводили его достойно.

На следующий день, проснувшись, увидела, что Кириша показывает на дверь и говорит: «Папа там». Ребёнок почувствовал, что отца забрали.

Потянулись дни, и мы начали втягиваться в новую реальность, – вспоминает Евгения.

Супруга Павла желает всем парням, служащим на СВО, скорейшей победы и возвращения домой к своим матерям, женам и детям.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото автора
и из архива семьи

Программа празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в с. Упорово

8 мая

► Памятник воинам-землякам

19.55 – Старт «Кросса Победы».

► Обелиск Славы

20.00 – Открытие стенда памяти погибших на СВО.

- Возложение цветов.
- Всероссийская патриотическая акция «Свеча памяти».
- Всероссийская патриотическая акция «Звезда героя».



9 мая

11.00 – Праздничное шествие трудящихся с. Упорово.

12.00 – Торжественный митинг у памятника героям-землякам.

13.00 – Народное гуляние на территории Упоровского РДК.

- Праздничный концерт.
- Площадка по плетению маскштей и изготовлению браслетов выживания, подготовленная группой серебряных волонтёров «Нить жизни». Здесь каждый может внести свой взнос в Благотворительный фонд района. Приглашаем всех присоединиться к благотворительной акции и внести свой вклад в поддержку участников СВО.
- Работа детских аттракционов.
- Площадка «Спасибо деду за Победу».
- Площадка «В здоровом теле – здоровый дух».
- Площадка «Победная поэзия».
- Спортивная площадка «Будь первым».
- Художественная площадка «Рисуем Победу».
- Мастер-класс «Изготовление броши».
- Аквагрим.
- Сборка-разборка автоматов.
- Литературный квест.
- Солдатская каша.
- Музей под открытым небом.
- Тематические фотозоны.
- Палатка здоровья.
- Работа торговых точек.
- 20.00** – Вечерний праздничный концерт творческих коллективов РДК и ДШИ.
- Акция «Впервые после войны». Показ мод 1945 г.
- 22.00** – Праздничный фейерверк.

